



圣华驾校杯

最美济宁人

系列报道

11

主办方:齐鲁晚报·今日运河

独家冠名:济宁圣华驾校

报名电话:0537-7776666

地址:高新区车管所西临, 凯旋路东首

丈夫、儿子相继病倒, 六旬老太打零工撑起贫困的家

# 我得撑着, 不能让家塌了

文/图 本报记者  
苏洪印 实习生  
张馨

67岁, 本该享天伦之乐的年龄, 但曲阜息陬镇的黄建民大娘却遭遇了人生中最痛苦的磨难。三年前, 老伴患上肺癌, 仅隔半年, 儿子又查出患上白血病。为给老伴和儿子治病, 年迈的她在照顾两人的同时, 还打起了零工。



黄建民正在照顾病床上的儿子。

## 两个顶梁柱相继病倒

4日上午11点半, 在息陬镇卫生院打扫卫生的黄建民忙完手头工作, 忙蹬着三轮车往家赶。在距离卫生院约3里路的家中, 老伴王德良正无精打采地瘫在沙发上打瞌睡。隔壁, 33岁的儿子王玉国也躺在床上休息, 久病未愈的他全身浮肿, 脸色苍白。黄建民给两人喂完水后, 开始筹备一家人的午饭。

不幸始于三年前, 2012年2月份, 王德良连续高烧不退, 辗转曲阜及

济宁多家医院检查, 最终被确诊为肺癌。从那时起, 王德良就长期在曲阜人民医院化疗。“当时儿子和儿媳都在曹县打工, 还带着一双4岁的双胞胎孙女。”黄建民说, 为了不让她们分心, 当时她一人在家照顾老伴。

安心照料老伴的黄建民没想到, 半年后, 厄运在此降临。2012年8月份, 在外打工的儿子连续高烧不退, 同时脖子肿痛, 长满了疙瘩。身患重病的王玉国赶回曲阜家中

治疗, 最终被确诊为白血病, 紧接着, 开始了漫长的输血、化疗治疗。

丈夫和儿子先后患重病卧床不起, 给黄建民带来沉重的打击。“儿子查出白血病时, 我不敢相信这是事实。很长的一段时间, 儿子在济宁住院治疗, 而老伴在曲阜住院治疗, 我一天内连续几次奔波济宁、曲阜两地, 照顾两人吃饭、休息。”黄建民说, 那段时间她感到十分无助, 天天以泪洗面。

## 没钱治疗她打工筹钱

回忆起当时的处境, 黄建民说, 最难受的是心里不踏实。“照顾老伴时, 我心里总会惦记着儿子, 而赶回儿子病床前, 又开始惦记老伴。”很多时候, 黄建民从早上忙到晚上一天才摸着饭。“只要能照顾好老伴和儿子, 我一点不觉得苦, 我只是恨自己分身无术。”

令她欣慰的是, 经过一段时间的治疗, 老伴和儿子的病情都有所好转。2015年年初, 两人先后出院回到家中静养。“虽说回了家, 但每隔一段时间, 他们还得到医院化疗、治疗。”黄建民说, 这个时候, 她开始为丈夫和儿子的治疗费犯愁, 两人看病花光了家中所有的积蓄, 还背上了10多万元的债务。

为继续给丈夫和儿子筹钱看病, 黄建民试着在家附近多处打探, 想找地方打零工。但因年岁已高, 没有地方肯收留她。息陬镇卫生院得知她的家庭情况后, 让她在医院打扫卫生, 每月1000元左右的工资。而她也特别珍惜这个机会, 每天早上5点起

床, 照顾好老伴和儿子吃饭后, 就赶去工作, 中午和下午一忙完工作, 就急着赶回家照顾老伴和儿子。

适应了一段时间, 黄建民渐渐习惯了这种日夜操劳的生活。“我得撑着, 不能让这个家塌了。”黄建民说, 只要有一口气在, 再困难, 也会想法给丈夫和儿子筹钱看病。“尽管处境难, 但大娘从没耽误过工作, 她不想给别人造成麻烦。”27岁的张一文是息陬镇卫生院的一名护士, 她说每次看见黄建民, 都觉得很心疼, 感觉她太累了。



说起家中的困境, 黄建民忍不住落泪。

# 酷玩一夏·领袖成长拓展营开营啦! 你准备好了吗?



新概念英语学校·智博威教育集团酷玩一夏领袖成长拓展营开营啦, 准备好一起出发了吗?

世界有点乱, 我要会自卫! ——作为新概念萌萌少年, 我们一定要学会防身术, 在有危险之时可以争分夺秒保护自己, 在领袖成长拓展营中, 我们有专业、经验丰富的教官, 手把手现身实战地教授防身术, 如此大好机会, 千万不要错过!

烈日酷暑, 避暑去哪儿? ——新概念喊你来滑雪! 和小伙伴们尽情驰骋在广阔的滑雪场上, 在炎炎夏日体验冬季滑雪的快乐与清凉!

人与自然和谐相处! ——萌萌驮羊驼, 凶恶的狮子, 美丽冰冷的黄金蟒, 你是否也想要体验一下黄金缠身, 脊背发凉的感觉呢?

风起云涌的战场上, 暴风少年登场! ——CS真人野战拿不到冠军么? 穿梭丛林之间, 展现各种队形阵势、团队协作, 全身心投入扮演一个士兵或将领的角色, 感受亲临战场的惊险与刺激!

江山如画, 一时多少豪杰! ——激战过后, 放松下身心, 游览素有“奇山秀水”之称的省级地质公园。景区内湖光山色, 风景宜人, 游兵神桥, 上点将台, 于诗仙园内吟诗作对, 在观景台上欣赏怡人风光, 在世界上最长的磨盘路上悠闲散步!

领袖成长拓展营, 感受孩子的成长蜕变!  
即刻起报名就送迷彩营服一套! 名额有限, 报名从速哟!

报名时间: 2015年7月24日——2015年8月10日  
报名地点: 新概念英语学校 凹凸个性化教育 小桔灯作文学校 各校区前台 电话: 2380566。

详情请咨询智博威教育集团·新概念英语学校各校区前台。

